
1. Να επιλυκεί το παρακάτω μοντζλο με εφαρμογι τθσ γραφικισ μεκόδου. 

           

               

         

        

        

2. Ένασ διαιτολόγοσ χρθςιμοποιεί δφο είδθ τροφών, I και ΙΙ με τζτοιο τρόπο ώςτε θ 

περιεκτικότθτα βιταμινών του μείγματοσ που προτείνει να περιζχει τουλάχιςτον 8 μονάδεσ 

βιταμίνθσ Α και 10 μονάδεσ βιταμίνθσ C. Η τροφι I περιζχει 2 μονάδεσ/kgr βιταμίνθσ Α και 1 

μονάδα/kgr βιταμίνθσ C. Η τροφι II περιζχει 1 μονάδα/kgr βιταμίνθσ Α και 2 μονάδεσ/kgr 

βιταμίνθσ C. Το κόςτοσ είναι 50 cents/kgr για τθν τροφι I και 70 cents/kgr για τθν τροφι II. 

Θζλουμε να ελαχιςτοποιιςουμε το κόςτοσ του μείγματοσ.  

3. Ένα εργοςτάςιο ζχει τρεισ μθχανζσ Ι, ΙΙ και ΙΙΙ. Οι μθχανζσ Ι και ΙΙ μποροφν να 

λειτουργιςουν για το πολφ 12 ώρεσ ενώ θ μθχανι ΙΙΙ πρζπει να λειτουργιςει τουλάχιςτον 

για 5 ώρεσ ανά θμζρα. Παράγονται μόνο δφο προϊόντα Μ και Ν και κάκε ζνα απαιτεί τθ 

λειτουργία και των τριών μθχανών. Οι ώρεσ που απαιτοφνται για τθν παραγωγι 1 μονάδασ 

κάκε προϊόντοσ (Μ και Ν) για τισ τρεισ μθχανζσ δίνονται ςτον πίνακα: 

 Ώρεσ ανά μθχανι 

Είδοσ Ι ΙΙ ΙΙΙ 

Μ 1 2 1 

Ν 2 1 1.25 

  

Το κζρδοσ είναι 600 EUR ανά μονάδα Μ και 400 EUR  ανά μονάδα Ν. Πόςεσ μονάδεσ από 

κάκε προϊόν απαιτοφνται για να μεγιςτοποιθκεί το κζρδοσ του εργοςταςίου και ποιο είναι 

το μζγιςτο κζρδοσ;  

4. Σε ζνα εργοςτάςιο καταςκευάηονται 2 μοντζλα ποδθλάτων Α και Β. Κάκε μονάδα Α 

απαιτεί 9 ώρεσ εργαςίασ για τθν καταςκευι των επί μζρουσ εξαρτθμάτων και 1 ώρα 

εργαςίασ για τθ ςυναρμολόγθςθ. Κάκε μονάδα Β απαιτεί 12 ώρεσ εργαςίασ για τθν 

καταςκευι των επί μζρουσ εξαρτθμάτων και 3 ώρεσ εργαςίασ για τθ ςυναρμολόγθςθ. Οι 

ςυνολικζσ ώρεσ που είναι διακζςιμεσ για καταςκευι και ςυναρμολόγθςθ είναι αντίςτοιχα 

180 και 30. Η εταιρεία ζχει κζρδοσ 800 EUR για κάκε μονάδα Α και 1200 EUR για κάκε 

μονάδα Β. Πόςεσ μονάδεσ Α και Β πρζπει να καταςκευάηονται ανά εβδομάδα για να 

μεγιςτοποιθκεί το κζρδοσ και ποιο είναι το μζγιςτο κζρδοσ; 


